
21.03.2024 Biblická hodina 

Vzdych: „Vyznal som sa ti zo svojho hriechu a nezatajil som svoj priestupok. Povedal 

som si: „Vyznám Pánovi svoju neprávosť.“ A ty si mi odpustil zlobu môjho hriechu.“ 

(Ž 32,5) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č.: 32.: „Blahoslavený, kto má odpustené a hriechy zmyté...“   

 

Modlitba:  

Milostivý Bože náš v Pánovi Ježišovi Kristovi! 

Žehnáme a chválime Ťa, že nás voláš aj dnes do spoločenstva a že Ty si pripravený 

nás všetkých volať po mene bez ohľadu na to, akú záťaž musíme fyzicky alebo 

psychicky znášať, ako jednotlivec, ako rodina alebo ako spoločenstvo. Naše srdce 

a naša duša môžu vždy nájsť útechu u Teba. S Tebou môžeme byť ticho a živiť sa 

Tvojim pokojom, o ktorom veríme, že ho dokážeš darovať len Ty. 

Ďakujeme Ti, že s jedinou dokonalou obetou Ježiša Krista si pre nás urobil všetko. 

Ďakujeme, že môžeme žiť svoju vieru v spoločenstve lásky a vzájomne sa podporovať 

silou Tvojho Slova, kde je prijatie toho druhého, úcta k druhému a vďačnosť za život 

toho druhého. 

Ty vieš o hĺbkach a výškach, ktoré nás navštívili v poslednom období, kedy si u nás 

našli miesto pochybnosti a obavy, alebo keď sme sa cítili tak blízko Teba, že odvtedy 

túžime po tomto stave, ako žiť z prameňa živej vody. 

Ďakujeme Ti, že už nemusíme vykonávať obetné obrady, ako ľudia zo Starého zákona, 

a dbať na každý detail, aby sme si zaobstarali obetné zvieratá, ale stačí Ti dôverovať a 

stáť dnes pred Tebou s vierou. 

Príď požehnaný Duchu Svätý! Preskúmaj naše srdcia a myšlienky. Prosíme, očisti nás 

Ježišovou krvou, aby sme nevydali všetko, čo pre nás urobil, nadarmo, ale aby sme 

mohli žiť z toho, čo je pre nás najväčším posolstvom radosti, že miluješ svojich, 

odpustil si im a si dnes pripravený obdarovať nás všetkých životom, ktorý sa už netočí 

okolo nás, ale v strede stojí Ježiš Kristus ako Spasiteľ a Vykupiteľ. V Jeho mene 

prosíme, vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 



Biblický text: Tretia Mojžišová kniha 14. kapitola, 33-57. veršov: 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v tretej knihe Mojžišovej v štrnástej kapitole od 

tridsiateho tretieho po päťdesiaty siedmy verš nasledovne: 

„Potom Hospodin povedal Mojžišovi a Áronovi: „Keď vojdete do Kanaánu, ktorý vám 

dám do vlastníctva, a keď niektorý dom v krajine vášho vlastníctva raním príznakom 

malomocenstva, nech majiteľ domu ide oznámiť kňazovi: ‚Zdá sa, že na mojom dome 

je príznak malomocenstva.‘ Skôr ako sa kňaz príde pozrieť na príznak, rozkáže 

vyprázdniť dom, aby sa neznečistilo nič, čo je v ňom. Potom kňaz príde prezrieť dom 

a príznak choroby. Ak sa mu príznak choroby na stenách javí ako žltkasté alebo 

červenkasté jamky, ktoré sú na pohľad hlbšie ako okolitá stena, nech kňaz vyjde z 

domu pred jeho vchod a dom dá na sedem dní zavrieť. Keď sa kňaz na siedmy deň 

vráti a pri prehliadke zistí, že príznak choroby sa na stenách domu rozšíril, rozkáže 

kamene s príznakom choroby vybrať a vyhodiť na nečisté miesto za mestom. Vnútro 

domu dá zo všetkých strán zoškrabať a zoškrabanú omietku vysypú na nečisté miesto 

za mestom. Potom vezmú iné kamene a vložia ich na miesto pôvodných kameňov. 

Vezmú aj inú hlinu a vymažú ňou dom. Ak sa aj po odstránení kameňov, oškrabaní a 

vymazaní domu príznak choroby na dome znova objaví, kňaz opäť príde. Ak uvidí, že 

príznak choroby sa na dome rozšíril, ide o zhubné malomocenstvo na dome; je nečistý. 

Dom treba zbúrať, kamene, drevo a všetku hlinu z domu vyniesť na nečisté miesto za 

mestom. Kto by vošiel do takéhoto domu, kým bol zatvorený, bude do večera nečistý. 

Kto by v takom dome spal, musí si vyprať šaty; kto by v takom dome jedol, musí si 

vyprať šaty. Keď kňaz vojde a uvidí, že v dome sa po vymazaní príznak choroby 

nerozšíril, vyhlási dom za čistý, lebo príznak choroby sa zahojil. Na očisťovanie domu 

vezme dva vtáky, cédrové drevo, karmazínové farbivo a yzop. Jedného vtáka zareže 

nad hlinenou nádobou, v ktorej je pramenitá voda. Potom vezme cédrové drevo, yzop, 

karmazínové farbivo a živého vtáka, namočí to do krvi zarezaného vtáka i do 

pramenitej vody a dom sedemkrát pokropí. Kňaz teda krvou vtáka, pramenitou vodou, 

živým vtákom, cédrovým drevom, yzopom a karmazínovým farbivom zbaví dom 

hriechu. Živého vtáka vypustí von z mesta do poľa. Tak vykoná obrad zmierenia za 

dom. Dom bude čistý. Toto je zákon o všetkých príznakoch choroby malomocenstva a 

kožných ochorení, o malomocenstve na odeve a na dome, o opuchlinách, vyrážkach a 



škvrnách, na poučenie o tom, kedy je niečo nečisté a kedy čisté. To je zákon o 

malomocenstve.“” 

 

Drahé sestry a milí bratia!  

V štrnástej kapitole sa dozvedáme, že malomocenstvo môže postihnúť človeka, odev, 

ale i dom. Človek alebo odev mohol mať malomocenstvo aj na púšti, ale dom iba 

v Kanaáne, teda na území, ktoré Hospodin daroval svojmu ľudu. Malomocenstvo bola 

v tom čase najstrašnejšia a najohavnejšia choroba, a keďže je ľudsky nevyliečiteľná, 

predstavuje nám živý a desivý obraz hriechu. O hriechu, ktorý sa vyskytuje v ľudskej 

prirodzenosti, stave a zboroch. 

V našej časti určenej na dnes sa dočítame o požiadavkách na malomocenstvo domu. 

Čítali sme, že aj v tomto prípade je základ trpezlivosť. Je dôležité počkať určitý čas. 

Hovoríme o malomocenstve stien obytných budov, kde vlhkosť absorbovaná zo zeme 

mohla spôsobiť také zmeny, že pripomínali malomocné vyrážky a škvrny na ľudskej 

koži, a keďže takéto domy boli pre obyvateľov nezdravé, domy samotné boli tiež 

považované za chorých a nečistých. Mohlo to byť zafarbenie alebo vlhkosť. 

Pri príprave som si hneď spomenula na jeden z cirkevných projektov. Keď sme sem 

prišli, spoločnosť Aries, ktorá predáva sanitárne vybavenie, sa začala sťažovať, že si 

nemôže uložiť veci, pretože pivnica bola vlhká a plná plesní. Je zaujímavé predávať 

produkt podporujúci zdravie tak, aby ste podľa textúry a vône škatuľky cítili, v akom 

prostredí sa nachádza. Majiteľ obchodu tento problém ukázal a oznámil správcovi 

farského úradu. 

Špeciálnym procesom boli do steny umiestnené malé trubičky, ktoré majú absorbovať 

vodu a bude trvať dva roky, kým steny vyschnú, a robotník mal špeciálny nástroj, 

ktorý vyskúšal a následne viackrát skontroloval vlhkosť steny o rok neskôr. Všetci si v 

dnešnej dobe uvedomujeme zlé účinky, ktoré môže mať vlhkosť na dom, keď je ešte 

napájaný plesňou, to je katastrofa. 

Keď sa vrátime do Starého zákona, bolo na kňazoch, aby prezreli takéto domy a 

vyhlásili ich za nečisté. Predtým, ako kňaz videl, bolo potrebné dom vyprázdniť, aby 

zariadenie domu zostalo a neznečistilo sa. Dom nebol ihneď odporúčaný na zbúranie. 



Omietka sa dala odstrániť a kamene nahradiť novými. Ak sa ale pleseň ďalej šírila, 

bolo treba zbúrať celý dom. Všetko, z čoho bol dom postavený, bolo odvezené na 

nečisté miesto. Každý, kto mal dočinenia s domom, ak vošiel alebo jedol počas 

uzávery kňazom, tiež sa stal nečistým až do večera. 

Ale určite bol aj taký prípad, keď sa malomocenstvo ďalej nešírilo a omietka pomohla, 

práce dosiahli svoj cieľ, a tým sa dom vyčistil a mohli v ňom opäť bývať. 

V tomto prípade sa musel vykonať obrad, ktorý bol príkladom návratu zo smrti do 

života. Bolo to rovnaké ako prvý obrad vykonaný pre osobu vyliečenú z 

malomocenstva. Pokropením krvou bol dom opäť vyčistený a obývateľný. Veľká 

hodnota zmierenej obety vyjadrovala, čo znamená vrátiť sa zo smrti do života, z 

vylúčenia do okruhu ľudí. 

Náš Boh je schopný vyčistiť nielen domy, ale všetkých, ktorí môžu so živou vierou 

povedať: „Pane, ak chceš, môžeš ma očistiť.“ Ježiš sa nás môže tiež dotknúť a ako 

osobné posolstvo môžeme počuť, že chcem, aby ste boli očistení. 

Si slobodný/-á a čistý/-á v Ježišovi Kristovi, môj drahý brat, moja drahá sestra? Pleseň, 

ktorá sa na nás nahromadila, jej zápach a chorobný účinok, ktorý sa šíri ako 

rakovinové bunky, z nás zmyla Ježišova krv. Nedržme sa tých tehál z minulosti, ktoré 

len ďalej infikujú naše telo. Nelipnite na udalostiach a ľuďoch, ktoré spôsobujú, že si 

znova a znova špiníme pery, myšlienky a celé telo. Nečistý dom sa môže stať čistým. 

Hriešnik získa a získal milosť v Kristovi. Boh ma vyhlasuje za čistého. Môžeme byť 

čistí krvou Baránka. 

Ak tomu veríme, potom môžeme žiť každý deň so živou nádejou a pokojom, preto 

nestrácajme čas, ktorý sme dostali ako dar, len tak môžu byť všetky naše sviatky, ktoré 

nám náš Pán stále dovoľuje, požehnané. Amen. 

 

Biblický text: Evanjelium podľa Jána 17. kapitola, 1-5. verše: 

Čítam Božie Slovo, ktoré je zapísané v Evanjeliu podľa Jána v sedemnástej kapitole 

v prvých päť veršoch nasledovne:  

„Keď to Ježiš povedal, zdvihol oči k nebu a hovoril: „Otče, prišla hodina; osláv svojho 

Syna, aby Syn oslávil teba. A ako si mu dal moc nad každým telom, tak nech on dá 

večný život všetkým, ktorých si mu dal. A večný život je v tom, aby poznali teba, 



jediného, pravého Boha i toho, ktorého si poslal, Ježiša Krista. Ja som ťa oslávil na 

zemi tým, že som dokonal dielo, ktoré si mi dal vykonať. A teraz ty, Otče, osláv ma u 

seba slávou, ktorú som mal pri tebe, skôr ako povstal svet!“ 

Drahé sestry a milí bratia!  

Sedemnásta kapitola Jánovho evanjelia bola označená ako „Veľkňazská modlitba 

Ježiša“, napriek tomu, že pojem veľkňaz v nej sa nevyskytuje. V Jánovom evanjeliu 

nečítame o Ježišovom úrade veľkňaza. Túto časť by sme skôr mohli nazvať modlitbou 

na rozlúčku, keďže vidíme, že udalosti sa zrýchľujú a nie sme ďaleko od ukrižovania 

Ježiša. Tu vstupujeme do svätyne, pričom si budeme môcť prečítať modlitbu, ktorú 

niektorí nazvali perlou modlitieb Nového zákona. Ježiš sa modlí za seba, keď sa 

obzerá späť do minulosti. 

1.v. 

„Keď to Ježiš povedal...“ Ježiš sľubuje učeníkom, že ich modlitby budú vypočuté. 

Sľubuje, že stačí prosiť v Jeho mene a Otec vypočuje ich modlitby. Vo svojej 

rozlúčkovej reči nabáda učeníkov, aby sa odvážili modliť, zatiaľ čo On sám sa 

pripravoval na svoju rozlúčkovú modlitbu. 

„zdvihol oči k nebu a hovoril“ – Vo viacerých prípadoch sme už čítali, že Ježiš pred 

modlitbou zdvihol pohľad k nebu. Pozorovanie našich vlastných modlitieb: zopnuté 

ruky, v stoji alebo v sede, sklonená hlava, čo je symbolom pokory. Ježiš sa pozerá 

smerom hore, odkiaľ prichádza požehnanie, pomoc a vypočutie. Aj samotný Boží Syn 

sa potreboval postaviť pred Otca a pripraviť sa na všetko, čo Ho ešte čaká. 

„Otče“ – samotné oslovenie adresa vyjadruje dôverný vzťah, ktorý existuje medzi 

Otcom a Ježišom. Prišla hodina, ktorá je Jeho časom. Čas, o ktorom sme doteraz 

hovorili, akoby môj čas ešte neprišiel, je teraz tu. Jeho konkrétny čas je určením našej 

večnej existencie. Jeho pôsobenie v čase určuje večný čas nás všetkých, každý deň až 

do skončenia sveta a dokonca aj ďalej. Nastal čas Ježišovho ukrižovania, ktorý je 

podľa Ježiša časom jeho oslávenia. Splnil všetko, čo mu Otec zveril. Verejný 

pozemský čas príbehu o spáse sa končí a potom začína čas povýšenia cez kríž. 

2. v.  



A to, čo urobil Ježiš, sa vzťahuje na všetkých smrteľníkov. Boh miluje tento svet a od 

vtelenia až po smrť na kríži sa všetko dialo pre tento svet, pretože zomrel za všetkých 

smrteľníkov bez výnimky. Obeta zmierenia za naše hriechy už bola predložená – raz a 

dokonale, a to pre nás nesie posolstvo, že máme večný život. 

3.v. 

Večný život sa začína tým, keď sila Ducha Svätého dáva ľuďom poznať neviditeľného 

Boha. V tom období sa začína nová kapitola v živote človeka. Akoby sa znovuzrodil a 

jeho dni už neurčujú dočasné veci, ale skutočnosť, že za svoj jediný základ považuje 

Ježiša Krista. Keď sa živí Jeho skutkami, prijíma a prežíva udalosti, ktoré sa dejú, 

rovnako ako uznáva existenciu moci nad všetkým, jeho viera je živená tým, čo Otec 

prisľúbil v Ježišovi. 

4.v. 

Ježiš dokončil dielo, ktoré mu zveril Otec. 

Jn 4,34: „Veď ten, koho Boh poslal, hovorí Božie slová, pretože Boh dáva Ducha bez 

miery.“ 

Jn 5,36: „Ja však mám väčšie svedectvo, ako je Jánovo, totiž skutky, ktoré mi dal 

Otec, aby som ich vykonal. Samy skutky, ktoré konám, svedčia o mne, že ma poslal 

Otec.“ 

Hotovo - Pri prijímaní svätej Večere Pánovej toto pozvanie nenaznačuje, že chlieb a 

víno boli položené na Pánov stôl, ale poukazuje aj na to, čo urobil Ježiš. Vykonal 

svoju službu, ktorá Mu bola zverená. 

Hľa, všetko je hotové a pripravené. Kristus a ja môžeme žiť v komunite lásky . 

5.v. 

Skutočná Ježišova sláva spočíva v Jeho utrpení. Modlí sa za seba, aby Ho Otec oslávil 

aj v jeho utrpeniach svojou slávou pred založením sveta. V Evanjeliu podľa Jána 13, 

31 čítame, že „Keď Judáš vyšiel, Ježiš povedal: „Teraz je oslávený Syn človeka a Boh 

je oslávený v ňom.“ – to bolo povedané potom, čo sa Judáš vydal zradiť Ježiša. 

Fil 2,6-11: „On, hoci mal Božiu podobu, svoju rovnosť s Bohom nepovažoval za 

korisť, ale zriekol sa jej, keď vzal na seba podobu služobníka a stal sa podobný ľuďom 

a podľa vonkajšieho zjavu bol pokladaný za človeka, ponížil sa a stal sa poslušným až 



na smrť, a to smrť na kríži. Preto ho Boh nad všetko povýšil a dal mu meno nad každé 

meno, aby sa pri mene Ježiš zohlo každé koleno tých, čo sú na nebi, na zemi aj v 

podsvetí a aby každý jazyk vyznával na slávu Boha Otca: „Ježiš Kristus je Pán.“” 

Žid 1,3: „On je odblesk jeho slávy a obraz jeho podstaty a všetko udržuje svojím 

mocným slovom. Keď vykonal očistenie od hriechov, posadil sa po pravici Velebnosti 

na výsostiach.” 

Od Veľkého piatku nás delí už len pár dní. Dokiaľ milosť trvá, prosme neustále, aby 

nás náš Pán očistil od našich hriechov. Znovu sa v duchu postaviť pred Ježišov kríž a 

zložiť všetko bremeno, biedu a hriech, ktoré nám nedovoľujú opustiť zajatie tohto 

sveta. 

Nech nás Božie Slovo pripraví počas slávenia Veľkej noci na prijatie toho, že Ježiš už 

vykonal to, čo mu zveril Otec. Načerpajme z toho silu a s obnoveným a čistým srdcom 

očakávajme slová, ktoré si k nám nájdu cestu aj v tomto sviatočnom období na našich 

bohoslužbách v Kvetnú nedeľu, na Zelený štvrtok, na Veľký piatok a na Veľkú noc. 

Amen. 

Modlitba:  

Nebeský Otče náš, Ktorý si nám dal vo svojom Synovi veľkňaza, Ktorý sa za nás 

bezprestania modlí... Ďakujeme Ti, že môžeme v tejto podobe cítiť Tvoju milosť 

a lásku. Ďakujeme Ti za Tvoj sľub, podľa ktorého si s nami každý deň až do skonania 

sveta a svoje dni nemusíme začínať sami, ale na konci dňa máme komu poďakovať za 

chvíle, ktoré prežívame.  

Ďakujeme, že si nám dnešnými slovami oznámil, že čistý život nie je len túžbou a 

pominuteľným stavom, ale že si pripravený nám ho dať, keď použijeme silu Tvojho 

Slova, aby sme spoznali tie najhlbšie nečisté časti nášho srdca, čo infikuje celé naše 

telo. Do Veľkého piatku nám ostáva 7 dní. Prosíme, pomôž nám využiť tieto dni na to, 

aby sme si našli čas a ticho okolo seba a v nás samých a umožnili Ti dotknúť sa nás, 

očistiť nás, znovu a znovu spoznať, s vierou pochopiť, že si za nás a za naše hriechy si 

zomrel. 

Takto sa modlíme za všetkých, ktorí sa chystajú prísť pred Teba v našom kostole 

počas sviatočného obdobia. 



Modlíme sa za seba, za svoje rodiny – za tých, ktorí kráčajú s Tebou, ale aj za tých, 

ktorých vnútro a srdce je stále tvrdé, keď o Tebe počujú, a prichádzajú len zo zvyku. 

Modlime sa za našu cirkev, aby sme rozširovali spoločenstvo povolaných vlastnou 

službou. 

Ďakujeme za maturantov a tých, ktorí písali monitor na základných školách. Veď 

svoje deti a žehnaj im múdrymi rozhodnutiami v tejto fáze ich života, keď stoja pred 

voľbou povolania. 

Modlíme sa za našich chorých, za tých, ktorí potrebujú domácu starostlivosť, alebo 

ktorí so založenými rukami prosia v ústavoch o úľavu od svojej fyzickej bolesti, alebo 

ktorí v minulosti čelili vážnym diagnózam. 

Prosíme Ťa, aby si bol naším strážnym pastierom, ktorý s nami zostáva aj v noci a 

vždy vedie naše kroky. Amen. 

 

Požehnanie: „o čo viac krv Krista, ktorý skrze večného Ducha sám seba priniesol 

Bohu na obetu bez poškvrny; očistí nám svedomie od mŕtvych skutkov, aby sme mohli 

slúžiť živému Bohu.“ (Žid 9,14) Amen. 

 

Záverečná pieseň: Chválospev č.: 313: „Chvála Ti buď, Bože náš,...“  


